





Y en este momento que estoy entre amigos... (Introductory text for the article on the Maura government)

Hizo luego un detallado relato del proceso. Añadió que procura inspirar sus actos en la política del señor Maura...

Dio las gracias a todos los que, con su asistencia al acto, demostraron su grandeza de ánimo.

Acto seguido el señor Torres, dió lectura a una carta de don José Solís en la que con exquisita delicadeza manifiesta que frente al recelo de una parte...

Y terminó el banquete una Comisión numerosísima a las acordes de la banda de música...

De Artá

Entrada solemne del nuevo Párroco

El pueblo de Artá, ávido de estrechar y besar la mano, y tributar cordial y cariñosa bienvenida...

hacé alto frente a la inmensa y apinhada multitud. A los acordes de la música dirigida por el experimentado maestro señor Rodríguez...

El pueblo en masa saluda al recién llegado con aclamaciones; el Ayuntamiento, con su presencia y con artística inscripción...

Al son de animado pasodoble por la referida música, acompañado de los señores Juez y Alcalde y seguido del pueblo en masa...

La Iglesia, haciendo sus mejores galas y profusión de luces. Celebróse luego la Misa Mayor...

De Génova

Previamente invitados se ha congregado en la Iglesia Parroquial...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción de ver aumentado el número de católicos...

deferencias y obsequios que el pueblo la dispensaba: pudimos ver y oír traducidas en palabras de gratitud y correspondencia...

Al llegar el Señor Rector en el automóvil de D. Rafael Blanes se han oído los acordes de la banda del pueblo que dirige el Sr. Amorós...

El señor Muntaner, con su afabilidad que le distingue, comandando de atenciones a todos: autoridades y señores, ricos y pobres, hombres, mujeres y niños...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

De Génova

Previamente invitados se ha congregado en la Iglesia Parroquial...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

Sagrado corazón de Jesús y los niños jóvenes de la escuela municipal el estandarte de las hijas de María...

Al llegar el Señor Rector en el automóvil de D. Rafael Blanes se han oído los acordes de la banda del pueblo que dirige el Sr. Amorós...

El señor Muntaner, con su afabilidad que le distingue, comandando de atenciones a todos: autoridades y señores, ricos y pobres, hombres, mujeres y niños...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

De Génova

Previamente invitados se ha congregado en la Iglesia Parroquial...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

correspondido con mayor fidelidad al espíritu que informó su concepción. Día por día, hora por hora, el talento observador de W. P. Warren...

Al llegar el Señor Rector en el automóvil de D. Rafael Blanes se han oído los acordes de la banda del pueblo que dirige el Sr. Amorós...

El señor Muntaner, con su afabilidad que le distingue, comandando de atenciones a todos: autoridades y señores, ricos y pobres, hombres, mujeres y niños...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

De Génova

Previamente invitados se ha congregado en la Iglesia Parroquial...

Reiteramos a nuestro buen amigo el nuevo Rector, nuestra más sentida felicitación, unida al vivo deseo de que pueda en breve experimentar la satisfacción...

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer. Entradas Los vapores Cataluña y Ciudad de Palma...

Salidas Los vapores Ciudad de Palma y Bellver, para Cabrera y Barcelona, respectivamente con la correspondencia...

CULTOS

Para hoy

Jubilco de Cuarenta Horas Empiezan en los PP. Capuchinos para honrar el Patrocinio de San José: Exposición a las siete y media...

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

Para mañana

Jubilco de Cuarenta horas Continúan en la iglesia de P.P. Capuchinos para honrar el Patrocinio de San José: Exposición a las siete y media...

Otras funciones

En las Capuchinas, (hoy día 17) empezará el novenario al Sagrado Corazón de Jesús...

mon, motetes y reserva. Los sermones están a cargo del Rdo. P. Gregorio de Beire, capuchino. Nuestro Reverendísimo Prelado ha concedido 50 días de indulgencia todos los días del novenario.

Sanitoral Hoy.—Santos Manuel martir y Rainero confesor. Mañana.—Santos Marcos, Marcelino y santa Paula virgen.

AGUAS DE SAN HILARIO HOTEL MARTIN Abierto 3° de Julio. El mejor sitio de España para veranear...

Crónica médica

La chimenea humana Cuando una chimenea tira mal, el humo no tarda en reducir en la habitación y la atmósfera resulta irrespirable...

Un organismo vivo es también una chimenea que puede a su vez tirar mal y echar el humo, con la diferencia de que entonces no es polvo de carbón el que refulge en la casa...

Ahora bien, igualmente que el carbón, igualmente como el hollín y el humo, el ácido úrico es insoluble. Para desembarazarse de él, es preciso que se transforme en una sal soluble...

En efecto, existe un producto farmacéutico universalmente conocido y que lleva por nombre «PIPERACINA MIDY», en una sal soluble...

DR. DE LATANG. A tomar: 2 cucharadas de las de café por día. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Exclusivo depósito de los magníficos pianos

BERNSTEIN WOLF Castell y Argelés (Sucesores Banqué) Santo Domingo, 6

TELEGRAMAS

GABRIEL MAURA Y MARRUECOS

Madrid 16 a las 16:30 Un artículo del Conde de la Mortera. —No pudiendo desarrollar su interpelación acude a la pluma

El periódico «A. B. C.» empieza a publicar una serie de artículos de don Gabriel Maura sobre la política del Gobierno en Marruecos.

Dice que cuando después del interregno injustificado de cinco meses se abrieron las Cortes, anunció una interpelación sobre la política seguida en Marruecos tachándola de incongruente y funesta.

El señor Navarrotreverter, entonces ministro de Estado, me calificó de falso agorero. Yo anhelaba señalar la fecha de dicha interpelación para demostrar los males presentes y otros que vendrán y podían preverse sin tener el don de profecía.

Pero la desapresensiva dictadura que padecemos, cerrada la tribuna parlamentaria, nos vemos obligados a acudir a la tribuna periodística.

Al implantar el Tratado franco-español sobre Marruecos nuestra zona tenía ventaja sobre Francia porque nuestra zona estaba pacificada y la francesa no lo estaba.

Lo que debió hacer el Kalifa Parecía natural se procurase que el Kalifa recorriera toda la zona inspirando confianza a las tribus demostrando que escuchaba sus quejas haciéndoles comprender que España no quería dominar sino implantar su soberanía, principio mas conocido que el del Sultán.

El Gobierno no ha seguido una política prudente ¿Siguió el Gobierno esta política de prudencia? —No.

Destacamientos desparramados por toda la zona representaban a los ojos de los moros no la paz, sino la provocación y la amenaza.

La ocupación de Tetuán El acto mas significativo fué la ocupación de Tetuán. Fuimos allí para hacer efectivos derechos que nadie nos disputaba. No fuimos allí para que el Kalifa entrara en Tetuán desde el interior y rodando de albornoces sino que desde el río Martín entró

entre uniformes españoles, no como vicario del príncipe de los creyentes, sino como agente a sueldo de nación extranjera cristiana.

Así se destruyó el prestigio del Kalifa. Lástima no se aplicara al Raisuli un trato análogo.

Ante la vergüenza del Extranjero Así nos hallamos hoy ante la vergüenza de las naciones extranjeras de que la región de Tetuán estaba completamente tranquila antes de nuestra ocupación y que hoy no lo sea desde que su tranquilidad corre a cargo de España.

En otro artículo demostraré que el Gobierno es menos disculpable; pues no pecó de inadvertido.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 15 a las 20 «El Reina Regente», y el «Extremadura»,

Telegrafan de Melilla que ha fundeado en aquel puerto el crucero Reina Regente.

Desde aquellas aguas se ha visto pasar con rumbo a poniente el crucero Extremadura.

Llegada de un guardacosta marroquí a Canarias.—Se esperan buques de guerra extranjeros

Comunican de las Palmas que en aquel puerto ha llegado el guardacostas marroquí «Marodi».

Es la primera vez que visita aquel puerto un buque de aquella nacionalidad.

Dicho buque se reportará de carbón y continuará ejerciendo vigilancia en la costa de Africa.

Manda dicho buque un Oficial francés.

Son esperados en aquel puerto varios buques de guerra ingleses, franceses y alemanes con rumbo a la costa de Marruecos.

Provisión de víveres Dicen de Ceuta que el destructor «Proserpina» abarrota de víveres ha marchado a Rincon Medik.

El vapor «Apostol» marchará también a aquel punto a desembarcar paja.

Hoy no salió el coche para Tetuán.

Granja donde murieron asesinados seis españoles, primer acto de los moros que inició su rebelión.

Conducción de heridos Procedente de Tetuan ha llegado a Ceuta un convoy conduciendo 22 heridos.

Llegada del «Extremadura». Acaba de fundear en la rada de Melilla el crucero «Extremadura» procedente del lugar del siniestro ocurrido al cañonero «General Concha».

Movimiento de personal Ha llegado a Melilla el comandante Cantero nombrado jefe de Estado Mayor de la brigada del general Arraiz.

Marchará el general Lopez Herrero para tomar el mando de la brigada que guarnece Ceuta.

Servicio de plaza Hoy en Ceuta comenzarán a prestar el servicio de plaza el regimiento de Saboya.

Se espera la llegada del segundo regimiento de Wad-Ras para completar la brigada.

Madrid 16 a las 0:30 Batallón a Ceuta

Se ha ordenado que uno de los batallones del regimiento de Borbón, embarque para Ceuta.

Conferencia del General Luque, con el Presidente del Consejo

Esta tarde, el presidente del Consejo señor Conde de Romanones, ha conferenciado extensamente con el ministro de la Guerra General Luque.

Este díe cuenta de la conferencia telegráfica que tuvo con el general Alfau.

Jefes a Ceuta Han sido destinados en cuadro de eventualidades a la plaza de Ceuta: los Tenientes Coronales de Infantería don Julio Echagüe, don Eduardo Lopez Ochoa y don Juan Calero.

Los Sres. tenientes coroneles citados son voluntarios para marchar al teatro de la guerra.

Esperando noticias El General Luque, que ordenó al general Alfau que a cualquier hora le llamara para enterarle de lo que ocurriera, espera de un momento a otro las noticias pedidas, dándole cuenta del repliegue de fuerzas, de la última operación, detalles del combate y relación completa de las bajas causadas a nuestro ejército.

Tropas a Ceuta.—Carriños despedida Algeciras.—Ha llegado a esta capital el tercer Batallón del Regimiento de Wad-Ras, embarcando en el vapor «Nollense» con rumbo a Ceuta.

El muelle estaba atestado de personas que han tributado a los soldados una cariñosa despedida.

Acudió al muelle saludando a las tropas una comisión de las autoridades de Algeciras.

Después embarcaron también algunas fuerzas del regimiento de Saboya.

El vapor «Canalejas», a Larache.—Para cubrir bajas

Cádiz.—El vapor «Canalejas», ha marchado a Larache con 300 soldados del regimiento de la Reina, 113 del de Covadonga y otros distintos cuerpos para cubrir las bajas que dejen los licenciados.

Marchan también algunos jefes y oficiales y setenta soldados de infantería de marina.

El «Carlos V», y el «Osado», Colocación de boyas luminosas

Comunican de Cádiz que llegaron ayer a aquel puerto procedentes del Ferrol, el crucero «Carlos V» y el contratorpedero «Osado», al mando del almirante de la escuadra, general Pidal.

Dichos buques han hecho provisión de carbón esperando órdenes y preparándose para salir inmediatamente que reciban aviso.

Se han realizado con éxito las pruebas de las boyas luminosas, las que han sido colocadas a la entrada del puerto.

Noticias de Melilla. Una conferencia.—Castigo a los moros.—Bajas.

Madrid 16 a las 2:15 He aquí el extracto de la conferencia celebrada por el Ministro de la Guerra señor Luque y el alto Comisario General Alfau a las 22:30 del día 15.

«Todas las tropas han regresado a sus respectivos campamentos después del repliegue anunciado, sin disparar un solo tiro.»

«Ha sido durísimo el castigo impuesto por nuestras tropas al enemigo, teniendo este grandes bajas y habiendo sido recogidas gran número de armas y municiones. Esto demuestra lo impetuoso que fué el ataque de nuestras tropas.»

«La columna de tropas regulares e indígenas de Melilla que a mando del coronel Beranger salió está mañana con objeto de

castigar a los moros de Beni-Oufar, regresó también a su campamento, después de una brillante operación por el territorio enemigo, recogiendo muertos y armas y aplicando a los rebeldes durísimo castigo.»

«Las bajas sufridas por las columnas que mandan el general Primo de Rivera y el coronel Beranger son entre muertos y heridos unas sesenta, siendo imposible precisar por ahora el número exacto.»

«Solamente es posible adelantar por ahora el nombre del teniente de las fuerzas regulares de Melilla Sr. Fairén que fué muerto, el del capitán de las mismas fuerzas Sr. Poderoso y el del teniente del Regimiento de Barbastro Sr. Salaras. Estos dos últimos solamente fueron heridos y de escasa gravedad.»

El nuevo Pretendiente.—Reunión de kabileños.

Un telegrama Oficial dice que las noticias recibidas hoy de Melilla demuestran que la causa del pretendiente Cherif de Chenquist gana mucho terreno en la kabilia de Beni-Buyai, habiendo sido ya proclamado Sultán en la zona de Arbaa, Yemaa y Heraiz.

Continúan con gran animación las gestiones para que la «acepten los rifeños.»

En Buermana se leyeron cartas de dicho Cherif y de Yaek-Amar insistiendo de la necesidad y conveniencia de hacer la unión de todos.

En la reunión celebrada por los principales de las ciudades kabilas se acordó no aceptar al Pretendiente hasta que demuestre que cuenta con poder y medios de combate.

Además es necesario ganar la voluntad de los rifeños.

Cherifes agitadores.—Pregones belicosos.—Hoguera.—Precauciones

Otro Cherif originario del santuario de Muley-Abael en Belan, cercanías de Tetuán, llamado Uldrid-Hasen-Benelams escamó a las kabilas a que no hagan la guerra por la parte del río Kert.

Además hay otro Cherif que se encuentra ahora en Beniurriaguel con varios jefes importantes de la montaña que recibió un regalo del Raisuli consistente en una gran carga de cartuchos y 15 silos de cebada.

En los zocos de Talza también han sido colocados pregones belicosos, invitando a los kabileños

que se pertrechen de armas y municiones para reunirse en Buermana.

Han llegado grandes contingentes de las Kabilas rifeñas, cuyo número asciende a 1100 sin contar con la gente de Beni Said.

Témese que traten de hostilizar las posiciones de la línea del río Kert no habiéndolo hecho aun por haberse opuesto los moros, amigos de España de la última de dichas kabilas.

Todas estas noticias demuestran la gran agitación que existe entre los moros, de esta región, habiendo lucido durante la noche grandes hogueras en los montes de dichas kabilas, siendo esto señal de alarma entre los rifeños.

Han sido tomadas toda clase de precauciones para evitar cualquier intentona.

Llegada de la superviviente del cañonero «General Concha».—Hechos heroicos

Cádiz a las tres de la madrugada llegó a San Fernando el cañonero Recalde conduciendo los supervivientes del cañonero General Concha. Entre ellos vienen el condestable Antonio Noguera y el practicante Quiñón.

En el cañonero Lanna han quedado otros individuos de la dotación del General Concha José Facio. Entre la llegada a la barraca figuran los lanceros Antonio Garrido José Nuñez, Antonio Orozco y Manuel Andrade, el cabo de cañón José Luna y los cabos de mar Manuel Rodríguez y Francisco Flues y los marineros Venancio Perez, José Andrade, Manuel Rojas, Francisco Vandaia, Antonio Martinez, Pedro Lopez, José Baena (preferente) Antonio Martinez, Manuel Garcia, José Carrasco, Antonio Rodríguez, Juan Gil, Antonio Gonzales y Luis Lara (cartero)

El cañonero Recalde no trajo heridos.

Dicen que el teniente Sr. Ramos Izquierdo se batió heroicamente recibiendo dos balazos antes de caer prisionero de los moros.

Han fallecido el ordenanza del Comandante, marino Pinairo y el condestable Muñoz.

El mayordomo Gomez mató a muchos moros defendiendo la en-

trada del departamento de las máquinas.

Se distinguieron también los marineros Alejo y Ascona luchando heroicamente.

Para entregar a los prisioneros los moros pedían 50.000 duros, y además el buque como quedó al varar en el mismo estado. Fué destruido el buque a cañonazos.

A la madrugada del miércoles el agua llegó a la cubierta del cañonero «Concha», inutilizándole el armamento.

El Comandante del apostadero recibió un telegrama del Ministro de Marina, ordenándole que instruyese los expedientes de juicios contradictorios para la concesión de cruces laureadas y disponiendo que se incen dichos expedientes antes de expirar el plazo reglamentario.

Madrid 16 a las 16:30

Telegrama oficial.—Operación de gran efecto.—Numerosas bajas de los moros.—Sin novedad en la posición de Lauzien

Se ha recibido un telegrama oficial de Tetuán que dice: «Alto Comisario a ministro de la Guerra.»

Después de cuanto comunicé a V. E. en mi telegrama de esta mañana, solo debo añadir que la acción de hoy será de gran efecto por las incalculables bajas causadas a los moros.

«Las fuerzas indígenas de Melilla dirigidas admirablemente por su jefe el coronel Beranger han hecho grandes destrozos al enemigo recogiendo mas de cien muertos y otros tantos heridos, proporcionándolos tan severo castigo que a él, atribuyo que no nos hostilizara el enemigo en el momento de la retirada que se hizo sin el menor contratiempo.»

«Todas las fuerzas han observado brillante comportamiento y demostrando una vez más su gran espíritu militar.»

«Cuando tenga noticia exacta de nuestras bajas que calculo en unas setenta lo comunicaré a V. E. por telegrafo.»

«En este momento que son las 23:50 recibo un heliograma del general Primo de Rivera diciendome que en la posición de Lauzien no ocurre novedad.»

MAS TELEGRAMAS EN LA CUARTA PAGINA

